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Короткий опис 

Вимоги до початку вивчення Передумовами для вивчення ВК є раніше 

здобуті результати навчання з ОК:  догляд за 

хворими та медична маніпуляційна техніка, 

анатомія, фізіологія, патанатомія та 

патфізіологія. 

ВК інтегрується з усіма ОК практичної та 

професійної підготовки. 

Що буде вивчатися • загальне уявлення про лікувальний 

масаж, його види, методи та форми;  

• фізіологічний вплив масажу на 

системи організму;  

• правила організації роботи масажиста 

і загальні правила проведення масажу;  

• показання та протипоказання до 

проведення масажу; 

• класифікація прийомів масажу та 

особливості їх практичного 

застосування;  

• техніка та методика виконання 

прийомів лікувального масажу.  

Чому це цікаво/ треба вивчати Масаж – це спосіб лікування і запобігання 

хворобам. Його суть полягає в механічній дії 

спеціальними прийомами на поверхню тіла 

або якого-небудь органу за визначеною 

системою і послідовністю. Масаж є науково 



обґрунтованим, перевіреним багатолітньою 

практикою, найбільш фізіологічним для 

організму людини оздоровчим засобом.  

Мета ВК - дати студентам знання про 

фізіологічний вплив масажу на організм 

людини, техніку і методику різних видів 

масажу, які застосовуються під час 

лікування та реабілітації при захворюваннях 

різних органів і систем. При цьому студент 

повинен володіти методами та прийомами 

різних видів масажу з профілактичною і 

лікувальною метою. Пропоновані методики 

масажу дозволяють пришвидшити 

одужання, відновити порушені функції та 

відновити працездатність. 

Чому можна навчитися  РН 1. Вільно спілкуватися державною та 

іноземною мовами для комунікації, ведення 

медичної та іншої ділової документації.  

РН 3. Застосовувати основні положення 

законодавства в охороні здоров’я.  

РН 4. Вести медичну документацію за 

формами, встановленими нормативно 

правовими документами.  

РН 5. Дотримуватися правил охорони праці 

та безпеки життєдіяльності.  

РН 6. Обирати тактику спілкування з 

пацієнтами та членами їхніх родин, 

колегами, дотримуючись принципів 

професійної етики, толерантної та неосудної 

поведінки при здійсненні професійної 

діяльності, з урахуванням соціальних, 

культурних, гендерних та релігійних 

відмінностей.   

РН 7. Застосовувати паліативну 

компетентність при роботі з пацієнтами, їх 

оточенням, медичними та соціальними 

працівниками під час здійснення 

професійної діяльності.  

РН 8. Вживати заходи спрямовані на 

створення безпечного лікарняного 

середовища та дотримання лікувально-

охоронного режиму, в інтересах збереження 



власного здоров’я та зміцнення здоров’я 

пацієнта.  

РН 9. Розпізнавати й інтерпретувати ознаки 

здоров’я і його змін, хвороби чи інвалідності 

(оцінка/діагноз), обмежень можливості 

повноцінної життєдіяльності та визначати 

проблеми пацієнтів при різних 

захворюваннях і станах.  

РН 18. Дотримуватися правил ефективної 

взаємодії в команді для надання якісної 

медичної допомоги різним категоріям 

населення.  

РН 19. Здійснювати взаємозалежні 

професійні функції з метою забезпечення 

якісної медичної допомоги населенню.    

Як можна користуватися 

набутими знаннями й уміннями  

Загальні компетентності: 

ЗК 1. Здатність реалізувати свої права і 

обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського 

(вільного демократичного) суспільства та 

необхідність його сталого розвитку, 

верховенства права, прав і свобод людини і 

громадянина в Україні. 

ЗК 2. Здатність зберігати та примножувати 

моральні, культурні, наукові цінності і 

досягнення суспільства на основі розуміння 

історії та закономірностей розвитку 

предметної області, її місця у загальній 

системі знань про природу і суспільство та у 

розвитку суспільства, техніки і технологій, 

використовувати різні види та форми 

рухової активності для активного 

відпочинку та ведення здорового способу 

життя. 

ЗК 3. Усвідомлення рівних можливостей та 

гендерних проблем. 

ЗК 4. Здатність застосовувати знання у 

практичних ситуаціях. 

ЗК 5. Здатність спілкуватися державною 

мовою як усно, так і письмово. 

ЗК 6. Знання та розуміння предметної 

області та розуміння професійної діяльності. 



ЗК 8. Здатність до міжособистісної взаємодії. 

Спеціальні компетентності:   

СК 1. Здатність до застосовування 

професійних стандартів та нормативно-

правових актів у повсякденній медичній 

практиці.   

СК 2. Здатність до вміння задовольняти 

потреби пацієнта протягом різних періодів 

життя (включаючи процес умирання), 

шляхом обстеження, діагностики, 

планування та виконання медичних 

втручань, оцінювання результату та корекції 

індивідуальних планів догляду та супроводу 

пацієнта.  

СК 3. Здатність до самоменеджменту у 

професійній медичній діяльності.   

СК 4. Здатність до співпраці з пацієнтом, 

його оточенням, з іншими медичними й 

соціальними працівниками на засадах 

сімейно-орієнтованого підходу, враховуючи 

особливості здоров’я чи перенесені хвороби 

та фізичні, соціальні, культурні, 

психологічні, духовні чинники і фактори 

довкілля, здійснювати санітарно 

просвітницьку роботу.  

СК 5. Здатність до динамічної адаптації та 

саморегуляції у важких життєвих і 

професійних ситуаціях з урахуванням 

механізму управління власними емоційною, 

мотиваційно-вольовою, когнітивною 

сферами.   

СК 6. Здатність до роботи в 

мультидисциплінарній команді при 

здійсненні професійної діяльності, для 

ефективного надання допомоги пацієнту 

протягом життя, з урахуванням усіх його 

проблем зі здоров’ям.  

СК 7. Здатність до вміння обирати 

обґрунтовані рішення в стандартних 

клінічних ситуаціях, спираючись на здобуті 

компетентності та нести відповідальність 

відповідно до законодавства.   



СК 10. Здатність до забезпечення безпеки 

пацієнта, дотримання принципів інфекційної 

та особистої безпеки, збереження здоров’я у 

процесі здійснення догляду, виконання 

маніпуляцій, процедур, при переміщенні та 

транспортуванні пацієнта, наданні екстреної 

медичної допомоги.   

СК 11. Здатність до застосування 

сукупностей втручань та дій для 

забезпечення пацієнту гідного ставлення, 

конфіденційності, захисту його прав, 

фізичних, психологічних та духовних потреб 

на засадах транскультурального 

медсестринства, толерантної та неосудної 

поведінки.   

СК 12. Здатність до безперервного 

професійного розвитку фахівців у сфері 

охорони здоров’я (освіта впродовж життя).   

СК 13. Здатність до використання 

професійно-профільованих знань, умінь та 

навичок для здійснення санітарно-

гігієнічних і лабораторних досліджень, 

протиепідемічних та дезінфекційних 

заходів.    

СК 14. Здатність до дотримання принципів 

медичної етики та деонтології.   

Додаткові компетентності (унікальні): 

ДК 1. Здатність виконувати масажну 

процедуру індивідуально для кожного 

окремого пацієнта.  

ДК 2. Здатність здійснювати вибір найбільш 

ефективних видів, методів та форм 

лікувального масажу залежно від клінічного 

перебігу захворювань, ступеня 

функціональних розладів, а також 

відповідно до індивідуальних особливостей 

організму.  

ДК 3. Здатність оцінювати ефективність 

застосування процедур лікувального масажу 

в процесі фізичної реабілітації.  
 


